

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 41 (4563)
Год издания 39-й

Суббота, 3 апреля 1976 года

Цена 2 коп.

ГОТОВИМСЯ К СУББОТНИКУ

Сообщение о проведении 17 апреля коммунистического субботника было горячо воспринято коллективом Тоншаевского комбината бытового обслуживания. Подготовка к празднику труда идет полным ходом.

В этот день коллектив предприятия дружно и организованно выйдет на ленинский субботник.

«Красную субботу» мы решили ознаменовать ударным трудом. В цехе массового пошива намечено изготовить часть продукции из эконом-ленных материалов.

Денежные средства, заработанные на субботнике, пойдут в фонд десятилетней пятилетки.

В. ОПАРИН,
директор.

С опережением

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, коллектив лесозаготовителей Арбинского лесопункта Пижемского леспромпхоза успешно справляется с производственной программой, намеченной на 1976 год. Так, план первого квартала текущего года был выполнен уже к 20 марта. Сегодня дополнительно к плану заготовлено 2,5 тысячи кубометров леса.

Славно потрудились арбинцы и в марте. Месячное задание было завершено к 25 марта. Отличных показателей добились бригады Н. Т. Махнева. При плане 870 кубометров ею заготовлено на 25 марта 900 кубометров леса.

С опережением графика работали бригады С. М. Сельмнярова, П. П. Малышева, Г. А. Коновалова. В графике шли и остальные пять бригад.

Так, в результате совместного добросовестного труда были достигнуты новые производственные успехи.

Г. РОГАТНЕВ,
начальник лесопункта.

Собрание актива районной партийной организации

ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО РАБОТЫ ВО ВСЕХ ЗВЕНЬЯХ ХОЗЯЙСТВА

Из доклада тов. Воробьева Н. П.

Наша газета сообщала о том, что состоялось собрание актива Тоншаевской районной партийной организации. С докладом «Итоги работы XXV съезда КПСС и задачи районной партийной организации» выступил первый секретарь РК КПСС **Н. П. Воробьев.**

24 ФЕВРАЛЯ — 5 марта 1976 года, сказал докладчик, состоялся XXV съезд КПСС, который рассмотрел «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики». С докладом по этому вопросу выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Отчет Центральной ревизионной комиссии сделал председатель ревизионной комиссии тов. Г. Ф. Сизов.

Съезд рассмотрел «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». С докладом по этому вопросу выступил председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин.

Съезд единодушно избрал Центральный Комитет КПСС и Центральную ревизионную комиссию. На состоявшемся

Пленуме ЦК КПСС Генеральным секретарем Центрального Комитета избран тов. Л. И. Брежнев. Это сообщение вызвало бурные одобрения всего состава съезда и зарубежных делегаций. На Пленуме избрано Политбюро и секретари Центрального комитета.

Съезд убедительно продемонстрировал гигантский размах и глубину революционно-созидательных свершений советского народа, являющихся продолжением дела Октября, воплощением идей великого Ленина.

Съезд подтвердил, что наша партия неуклонно идет ленинским курсом. Она достойно выполняет роль политического вождя рабочего класса, всех трудящихся, всего народа. Народ глубоко понимает политику партии и поддерживает ее. Возросло могущество нашей Родины. Еще крепче стали идейно-полити-

ческое единство советского общества, братская дружба всех народов нашей страны, их сплоченность вокруг Коммунистической партии.

Отчетный доклад тов. Л. И. Брежнева содержит всеохватывающий анализ итогов экономического и социально-политического развития страны, современного международного положения, политической, организаторской и идейно-воспитательной работы партии. В нем выдвинута Программа дальнейшего строительства коммунизма в СССР, определены главные направления внутренней и внешней политики. Это документ огромного значения, творчески развивающий теорию марксизма-ленинизма, вооружающий коммунистов, всех трудящихся глубоким пониманием перспектив общественного развития.

Решения и выводы съезда горячо одобряют коммунисты и все трудящиеся нашего района. В день открытия съезда состоялись митинги в коллективах Пижемского леспромпхоза, Шайгинского ДОЗЕ, совхоза «Вякшенерский», колхоза «Путь Ленина». Выступающие на митингах высказывали большое удовлетворение проводимой политикой партии по улучшению материального положения трудящихся, дальнейшим развитием экономики страны.

(Продолжение на 2 стр.)

ДОПУЩЕН ПРОМАХ — БЫТЬ УЩЕРБУ

Рейд по проверке готовности к полевым работам



Обширные поля колхоза имени Ленина. Весной первого года десятир пятилетки предстоит посеять колосовые, лен, посадить картофель на площади 1263 гектара. Зерновые займут 903 гектара, лен—135, картофель—124 гектара. Остальную площадь займут силосные культуры. Готовиться к весеннему севу в хозяйстве начали сразу же после прошлогодней жатвы. Осенью было вспахано более 800 гектаров зяби.

1980 центнеров составляет семенной фонд в колхозе имени Ленина. Все семена первого и второго классов. Работа по доведению посевного материала до высоких посевных кондиций была завершена осенью. Хотя хорошего сушильного хозяйства в колхозе нет, но эта важная работа была поручена коммунисту П. Ф. Буркову, и он ее выполнил добросовестно.

В семенном складе нет большой пересортицы, как было в прошлые годы. Здесь в основном районированные сорта. Овес будет высеиваться только сорта «пшебуй», ячмень — «сувенир», пшеница — «мироновская -808» и только ржи в хозяйстве имеется два сорта «харьковская-60» и «вятка». От последнего сорта хозяйству надо избавляться.

На первый взгляд в колхозе имени Ленина с семенами

все в порядке. И хранятся они в одном складе, лишь семена гороха находятся в Малых Селках. Сейчас пришло время протравливать семенной материал. Всем известно какой вред приносит головня. В колхозе имени Ленина вели протравливание семян четыре дня. 25 тонн было обработано. Но сейчас эта работа приостановлена и, по словам агронома Н. А. Чикишевой, окончательно. Причина — отсутствие мешкотары.

Всхожих семян льна в хозяйстве лишь 6300 килограммов. Есть еще в складе 12 тонн, но они пока не проверены на всхожесть.



В конце января трактор ДТ-75 т. Чикишев капитально отремонтировал в мастерских «Сельхозтехника». И уже сейчас он вновь его ремонтирует, только в колхозной мастерской. В чем же причина?

Когда стали выяснять, сколько же он сжег горючего за это время, то оказалось, что 1300 килограммов. Это говорит о том, что после капитального ремонта трактор должен пройти два технических ухода. На деле же он не проходил ни одного и работал на износ.

Сломалась на пункте обслуживания радиостанция. Ее до весеннего сева необходимо отремонтировать, чтобы иметь связь с «Сельхозтехниксой».

Тракторы в колхозе еще вы-

полняют зимние работы. Но в ближайшие дни будут поставлены на техосмотр. Все они на ходу, но перед севом их необходимо проверить.

В колхозе восемь сеялок. Семь из них готовы, восьмая также через день-два будет отремонтирована, готовы к севу бороны.

Подготовка техники к весенней посевной тревоги не вызывает. Все механизмы к началу сева будут стоять на линейке готовности.

Звеньевая система выращивания льна, картофеля и кормовых культур себя полностью оправдала. Но в колхозе имени Ленина все же полностью так и не поняли выгоды звеньевой системы. Лишь с трудом удалось выяснить кто же является звеньевыми в колхозе. С ними никакой агротехнической учебы не проводилось. До сих пор не заключены договора между звеньями и правлением колхоза. Звеньевые не знают, какие удобрения будут вноситься в почву, где будут размещаться культуры, свои планы.

По мнению правления колхоза работа звеньев начинается с момента выезда в поле. За такую ошибку приходится дорого расплачиваться недобором картофеля, льна, кормов.



В минувшем году колхоз имени Ленина получил неплохой урожай зерновых, картофеля. Это помогло выполнить

народнохозяйственные планы по продаже зерна и картофеля государству, а также обеспечить общественный скот кормами. Основная роль в повышении урожайности отводится удобрениям. Сейчас в хозяйстве имеется 300 тонн минеральных удобрений. Остро ощущается недостаток азотных удобрений. В хозяйстве уже распределено куда пойдут туки.

Так, фосфору будут вносить под картофель, азотные сыпучие удобрения пойдут на подкормку. На яровой клин будет внесена аммиачная вода. Ее в колхозе имени Ленина 72 тонны. Это мало для такого большого хозяйства. Недостаток этого удобрения объясняется тем, что здесь имеются лишь три емкости.

Большую помощь оказывают колхозу шоферы районного объединения «Сельхозтехника». Много торфа они вывезли на селковские поля с болота Альцевского торфопредприятия. Но сколько его вывезено, точно сказать трудно. Вот пример. На месте складирования торфа часто не бывает человека, который принимал бы торф. Сколько

рейсов сделал шофер в тот или иной день в хозяйство — неизвестно. Даже в тот день, когда торф шоферы сдавали колхозу, и то оказалось, что по документам шоферы торфа они привезли на 150 тонн больше, чем на самом деле. Факты обмана встречаются. А колхоз считает удобрения на самом деле которых у них нет.

Хотя в минувшем году колхоз имени Ленина и сделал некоторый шаг вперед в полеводстве, все же без четкой работы звеньев дальнейшее увеличение урожая практически невозможно.

Звеньевой системе надо уделять самое большое внимание, ибо за ней будущее.

На первый взгляд колхоз имени Ленина готовится к посевной 1976 года неплохо, но те недостатки, которые отмечены рейдовой бригадой, могут привести в конечном итоге к недобору урожая. Многого еще можно поправить. Можно и нужно.

В. ВАРЕНЦОВ,
представитель районного объединения «Сельхозтехника».

Н. ЧИКИШЕВА,
председатель группы народного контроля колхоза имени Ленина.

А. ПЕРМИНОВ,

Награждены дипломом

Управление издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома, областная организация Союза журналистов СССР, обком профсоюза работников культуры и областное правление НТО полиграфии и издательства подвели итоги конкурса на лучшее оформление и полиграфическое исполнение городских и районных газет.

Почетными дипломами отмечены коллективы редакции и типографии газеты «Тоншаевский колхозник».

ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО РАБОТЫ

(Продолжение. Нач. на 1 стр.)

В настоящее время идет обсуждение итогов съезда в партийных организациях. Коммунисты высказывают единодушное одобрение итогов работы съезда и принимают дополнительные меры по успешному выполнению плановых заданий и социалистических обязательств 1976 года и пятилетки в целом.

ЕДИНУШНОЕ одобрение трудящихся района находит внешнеполитическая деятельность Центрального Комитета, его Политбюро и Генерального секретаря тов. Л. И. Брежнева.

Далее докладчик остановился на том разделе, где XXV съезд КПСС подвел итоги сложной и напряженной работы партии в области внешней политики, дал глубокий анализ международной обстановки, определил новые важнейшие задачи, которые являются органическим продолжением и развитием Программы мира, выдвинутой XXIV съездом КПСС.

В лице Коммунистической партии Советского Союза народы мира видят выпестованный Лениным авангард прогрессивных сил, который возглавил рабочий класс своей страны и привел его к победоносной революции, вдохновил трудящихся на строительство первого в мире социалистического общества. Международный рабочий класс, прогрессивное человечество рассматривают КПСС как один из опытных отрядов коммунистического движения, связанный с другими партиями узлами верности с другими партиями, пролетарскому интернационализму. Во всем мире партия советских коммунистов зарекомендовала себя как стойкий и последовательный борец за разрядку напряженности и утверждение принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

ЗА ПЯТЬ ЛЕТ, прошедших со времени XXIV съезда КПСС, Советский Союз достиг новых рубежей в создании материально-технической базы коммунизма. При оценке общих итогов девятой пятилетки главное состоит в том, что самоотверженный труд советского народа, направляющая роль партии обеспечили устойчивый рост народного хозяйства, успешное решение намеченных социально-экономических задач. По абсолютным приростам промышленной продукции, капитальных вложений, ассигнований государства на проведение мероприятий по повышению благосостояния народа девятая пятилетка является лучшей в истории страны.

XXV съезд КПСС конкретизировал и развил принципиальные установки экономической политики партии в условиях развитого социалистического общества на предстоящие пятилетие и более длительную перспективу. По своим главным задачам, по основным направлениям хозяйственной деятельности девятой и десятой пятилетние планы представляют собой как бы единое целое. Речь идет о долговременной ориентации экономической политики партии.

Высшая цель партии — неуклонный подъем народного благосостояния. Ее экономическая стратегия, ведущая к этой цели, состоит в динамичном и пропорциональном развитии общественно-производственного, повышении его эффективности, ускорении научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерном улучшении качества во всех звеньях народного хозяйства. Все это выражено в главной задаче десятой пятилетки. Одновременно идет разработка исходных установок развития экономики страны на перспективу до 1990 года.

Стержнем всей экономической политики партии является неуклонное наращивание экономического потенциала страны, коренное обновление производственных фондов, опережающее развитие тяжелой индустрии.

Из этих основных установок съезда мы должны строить всю организаторскую и политическую работу по развитию экономики и культуры района. Как уже указывалось на партийной конференции, на собраниях рабочих и колхозников, отчетной сессии районного Совета, за истекшую пятилетку объем реализации промышленной продукции в районе возрос на 6,4 процента, сверх плана произведено промышленной продукции на 1,6 млн. рублей. Строители ввели в действие значительное количество различных объектов, строительно-монтажные работы возросли на 36,3 процента. Труженики сельского хозяйства увеличили производство продукции на 10 процентов, выполнили государственные планы продажи продукции

животноводства и некоторых других видов, а в прошлом году успешно выполнили планы продажи по всем видам сельскохозяйственной продукции.

ЗАТЕМ докладчик охарактеризовал народное хозяйство района за девятую пятилетку.

За достижение высоких показателей в работе 93 передовых рабочих и колхозника нашего района в истекшем пятилетии награждены орденами и медалями Советского Союза, 761 человек удостоен общесоюзных знаков «Победитель социалистического соревнования» и «Ударник девятой пятилетки».

XXV съезд выразил искреннюю признательность коммунистам и беспартийным, мужчинам и женщинам, ветеранам труда и молодежи — всем, чей труд сделал нашу страну еще богаче и могущественнее.

XXV съезд определил основные установки экономической политики на предстоящее пятилетие. Большой вклад в общее дело должна внести промышленность Горьковской области.

Промышленные предприятия района пока до сих пор не имеют утвержденных пятилетних планов, но, по предварительным данным, производство промышленной продукции возрастет за счет углубленной переработки древесины, расширения производства товаров потребления и строительных материалов, а также за счет дальнейшего развития предприятий художественных промыслов и межколхозного деревообрабатывающего завода. В предстоящем пятилетии предстоит решить вопросы дальнейшего развития пищевой и молочной промышленности.

Дальнейшее развитие промышленности и других отраслей экономики района зависит от развития энергетики, транспорта, связи. По предварительным данным, в этом году будет завершен перевод района по снабжению электроэнергией в первую категорию, на Пижемской подстанции будет установлен второй трансформатор. В десятой пятилетке закладываются Ошминская и Пижемская подстанции через Судачи, а также закладываются Тоншаевская и Шахунская подстанции. Будет построена типовая база прорабского участка электросетей, продолжится реконструкция низковольтных линий передач и замена трансформаторов.

В 1978 году телефонная связь в районе будет переведена на автоматическую, и район получит устойчивую связь с г. Горьким. Уже в этом году будут построены автоматические телефонные станции в Шайгино, колхозах «Колос», «Малокаменский» и имени Тимирязева, завершится строительство районного узла связи.

ОДНАКО на съезде отмечалось, подчеркнул докладчик, что в развитии промышленности имеются недостатки и нерешенные вопросы. Часть производственных мощностей не своевременно вводится в строй и медленно осваивается, слабо внедряются в производство достижения науки и передовой практики, велики потери рабочего времени, неэкономно расходуются материальные и финансовые ресурсы.

Все это имеет место в промышленности и других отраслях у нас с вами. Выпускаемая продукция наших предприятий не отличается высоким качеством. Медленно осваиваются производственные мощности, снижается фондоотдача.

Третий год строится деревообрабатывающий цех в Шайгинском ДОЗе, очень медленно наращивается производство в мебельном цехе Пижемского леспромпхоза, не решены многие вопросы работы межколхозного деревообрабатывающего завода, плохо используется тракторный парк в Альцевском торфопредприятии, замедлилось строительство производственной базы районного объединения «Сельхозтехника», много нерешенных вопросов на молочном и льнообработывающем заводах.

Особенно становится нетерпимым отношение руководителей промышленных предприятий к вопросам создания нормальных жилищных условий для своих рабочих. Промышленные предприятия остаются глухими к нуждам школ, больниц, прекратили помогать в устройстве поселков, очень медленными темпами ведут жилищное строительство. Особенно это относится к руководителям леспромпхоза.

В результате трудных производственных условий и невнимания к социально-бытовым нуждам рабочих в промышленных предприятиях велика текучесть кадров. Также велики потери рабочего

времени по различным причинам.

Большое неудобство райком партии и исполком райсовета испытывают в работе в связи с тем, что железнодорожные станции подчинены Кировскому отделению дороги. Руководители Кировского отделения очень медленно решают вопросы, связанные как с работой самих станций, так и с работой предприятий и организаций района.

Значительные трудности предприятия района испытывали в зимний период 1975—1976 г. г. из-за неритмичной подачи вагонов. В леспромпхозе на нижнем складе скопилось 50 тыс. куб. метров древесины, на полях Альцевского торфопредприятия лежит 170 тыс. тонн торфа.

ПРОМЫШЛЕННЫЕ предприятия и строительные организации включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. Первенство в соревновании держит коллектив Тоншаевской МПМК. Значительных успехов добиваются наши передовые производственники. Однако партийные и профсоюзные организации не используют всех форм и методов в организации социалистического соревнования. У нас не нашло распространения такое начинание, зародившееся в г. Горьком, как движение «Ни одного отстающего рядом». В отчетном докладе это начинание названо не только производственным лозунгом, но и нравственной нормой. Партийным организациям и отделу пропаганды райкома следует усилить организаторскую работу в этом направлении. Следует шире использовать в воспитательной работе и наставничество. Не находит поддержки в нашей работе и такое начинание, как заключение договора о социалистическом соревновании между предприятиями и отдельными рабочими.

После съезда социалистическое соревнование разгорается с новой силой. Областным комитетом партии одобрено открытое письмо группы делегатов съезда ко всем трудящимся области с призывом: «В борьбе за высокую эффективность и качество работы — ни одного отстающего рядом».

Большое значение для сельскохозяйственных партийных организаций имеет обращение передовых колхозников колхозов «Авангард» Чкаловского района, имени Куйбышева, имени Емельянова, «Маяк» Городецкого района, «Мир» и имени Ленина Ковернинского района, имени Абрамова Уренского района и «Верный путь» Семеновского района о повышении эффективности использования земли, техники, материально-технических ресурсов и улучшения качества сельскохозяйственной продукции.

Партийным организациям колхозов и совхозов, управлению сельского хозяйства, нашей газете этим патриотическим начинаниям следует придать большое значение и использовать в организаторской и идеологической работе.

ГЛАВНОЕ внимание, как это подчеркнул съездом, следует уделить производству зерна — основе всего сельскохозяйственного производства. В соответствии с утвержденными плановыми заданиями к концу пятилетия урожайность зерновых культур по району должна возрасти до 14—16 центнеров при валовом сборе 22—25 тыс. тонн и продаже государству до 5 тыс. тонн.

Такие задачи в районе ставятся впервые, но они основываются на реальных расчетах и материальных ресурсах. К концу пятилетки мы должны вносить на каждый гектар пашни по 10 тонн органических и по 7—8 центнеров минеральных удобрений, иметь нагрузку на зерновой комбайн не более 100 га и во всех хозяйствах завершить комплексную механизацию послеуборочной доработки зерна. Большую роль должны сыграть такие мероприятия, как внедрение новых сортов, перевод производства семян зерновых культур в специализированные хозяйства.

Нам необходимо преодолеть также значительную работу по увеличению производства других культур и кормов. Вопросы организации выращивания картофеля, льна и сочных кормов были рассмотрены на совещании звеньевых и бригадиров механизированных бригад и звеньев в декабре 1975 года, а также были предметом рассмотрения на заседании бюро райкома партии. Здесь у нас утвердилась твердая организационная структура — механизированные бригады и звенья. Многие из них добиваются хороших результатов. Необходимо опыт их обобщать и распространять.

В предстоящем пятилетии в животноводстве предстоит провести значительную работу. Прежде всего необходимо увеличить поголовье скота и особенно коров. На конец пятилетки предполагается в колхозах и совхозах иметь 5500—6000 голов коров с продуктивностью не менее 2500—2700 кг. Производство молока в колхозах и совхозах к концу пятилетия должно возрасти на 25—30 процентов против уровня 1975 года и составить не менее 12—15 тыс. тонн и производство мяса на 101 процент и составит 1600—1700 тонн. Производство шерсти останется на прежнем уровне, а производство яиц будет определяться нашими возможностями и потребностями.

В материалах XXV съезда подчеркивается, что основой роста производства продуктов животноводства является увеличение производства кормов и в первую очередь сочных — сенажа и силоса. В настоящее время в колхозах и совхозах района имеются все объективные условия для решения вопроса производства сочных кормов.

При составлении пятилетних и годовых планов вопросам производства кормов должно быть уделено особое внимание, как первоочередная задача — это обеспечение животноводства кормами на зимовку 1976—1977 годов. Для этого колхозы и совхозы должны в текущем году заготовить на фуражные цели 13 тыс. тонн зерна, 15 тыс. тонн сенажа, 40 тыс. тонн силоса и других сочных кормов, 25 тыс. тонн грубых и произвести 800 тонн витаминно-травяной муки, а так же в каждом колхозе и совхозе научиться выращивать кормовую свеклу.

Значительную помощь колхозам и совхозам в увеличении производства кормов должны оказать мелиораторы. Объемы работ, которые они должны произвести, присутствующим известны, но следует подчеркнуть, что основное внимание мелиораторов должно сосредоточено на создании культурных кормовых угодий для молочного животноводства и подготовке торфяных массивов для добычи торфа.

На съезде с особой силой была подчеркнута необходимость повышения эффективности сельскохозяйственного производства, улучшения всех качественных показателей. Необходимо дело поставить таким образом, чтобы выделяемые средства и материальные ресурсы давали максимальную отдачу, чтобы максимально использовать резервы каждого колхоза и совхоза.

Большее возможности быстрого роста объемов производства, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции заложены в переводе сельскохозяйственного производства на промышленную основу и более интенсивном внедрении в производство достижений науки и передовой практики.

В этой связи предстоит начать работу по концентрации и специализации как в полеводстве, так и в животноводстве. Уже с этого года начнется работа по концентрации производства льна и картофеля и к концу пятилетки эту работу предполагается закончить. В текущем году начнется строительство молочного комплекса в колхозе «Путь Ленина», специализация колхоза «Малокаменский» по выращиванию телок, к концу пятилетки планируется всех овец сосредоточить в совхозе «Ошминский». А также приступить к организации межхозяйственного комплекса по откорму крупного рогатого скота.

Работники сельского хозяйства успешно начали пятилетку. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозы и совхозы проделали большую работу по подготовке к весеннему севу и организованному проведению зимовки скота.

Все колхозы и совхозы имеют семена зерновых культур, картофеля и многолетних трав, идет пополнение семян льна и силосных культур. Причем семена зерновых культур практически доведены все до первого и второго классов.

Успешно идет подготовка техники к севу. Особенно большая работа проведена по организации ремонта зерновых комбайнов и других уборочных машин.

Ни на один день не следует прекращать вывозку органических и минеральных удобрений и принять твердое решение — ни одного гектара посевов в этом году без удобрений.

ВО ВСЕХ ЗВЕНЬЯХ ХОЗЯЙСТВА

Прошедшие три месяца дали неплохие результаты в животноводстве. Поголовье крупного рогатого скота возросло на 6 процентов, коров на 1 процент. Производство молока увеличилось на 9 процентов, мяса — на 12 процентов. Надой молока на одну корову возрос в первом квартале на 30 кг и составил 455 кг.

XXV СЪЕЗД КПСС со всей остротой рассмотрел вопросы капитального строительства. По предварительным данным за пятилетие по всем источникам финансирования в нашем районе будет израсходовано на строительномонтажные работы 26 млн. рублей или на 50 процентов больше, чем в девятой пятилетке, в том числе на сельскохозяйственное строительство, в соответствии с постановлением о развитии Нечерноземной зоны РСФСР, 14,1 млн. рублей или на 60 процентов больше, чем в девятой пятилетке. Будут построены два животноводческих комплекса, несколько картофелехранилищ и комплексов по очистке и сушке зерна, производственные помещения в «Сельхозтехнике», некоторые производства будут реконструированы, но главное внимание будет направлено на строительство жилья и социально-культурных учреждений.

Следует более целеустремленно решать вопросы производства строительных материалов. В МСО и леспромхозе уже в этом году надо значительно увеличить производство кирпича, а в будущем довести его производство в каждой из них до 1—1,5 млн. штук. Во всех строительных организациях уже в этом году надо начать выпуск фундаментальных блоков, а в будущем начать производство других простейших изделий, в МСО следует наладить производство утеплителя и расширить про-

изводство столярных изделий. Только в этом случае наши строители смогут в какой-то мере справиться с возрастающими объемами работ.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование подрядные строительные организации успешно начали первый год пятилетки. Квартальный план строительного-монтажных работ выполнен на 110 процентов, против первого квартала прошлого года сделано больше на 40 процентов. Успешно в большинстве организаций идут работы по строительству хозяйственным способом. Всего в 1976 году на строительномонтажные работы в районе должно быть израсходовано 3,9 млн. рублей. Работа большая, но выполняемая. Руководителям строительных организаций следует проявить бдительности в получении строительных материалов.

Для обеспечения повышения жизненного уровня населения района в размерах, предусмотренных в материалах съезда, следует проделать большую работу работникам торговли, бытового обслуживания, здравоохранения, по строительству дорог и развитию общественного транспорта.

ГЛУБОКО и всесторонне XXV съезд КПСС обсудил вопросы развития партии, обобщил опыт работы партийных организаций, определил конкретную программу деятельности партии по руководству хозяйственным и культурным строительством.

За истекшее после XXIV съезда время районная партийная организация приняла в свои ряды 169 человек, из них 71 процент рабочих и колхозников. За последние годы в деятельности партийных организаций стало больше деловитости в решении вопросов хозяйственного и культурного строительства,

улучшился контроль и проверка исполнения, укрепилась партийная и государственная дисциплина.

XXV съезд КПСС обратил особое внимание на необходимость соблюдения ленинского стиля в работе, дальнейшего совершенствования форм и методов партийного руководства. Съезд еще раз напомнил, что это стиль творческий, проникнутый научным подходом ко всем процессам общественного развития. Этот стиль предполагает высокую требовательность к себе и к товарищам по работе, исключает самодовольство, противостоит любым проявлениям бюрократизма и формализма. В этой связи большую роль играет критика и самокритика, строгий контроль и проверка принимаемых решений.

За последнее время в районной партийной организации сложилась хорошая обстановка в работе с кадрами. Наряду с опытными руководителями выдвигаются и молодые, хорошо знающие свое дело работники, проявляющие склонность к организационной работе. Вместе с тем райком партии решительным образом освобождается от руководителей, которые не справляются со своими обязанностями, утрачивают чувство долга, перестают считаться с партийными и государственными решениями.

ВИДЕЙНОМ воспитании трудящихся важнейшее значение имеет политическое просвещение, которое в районной партийной организации оказывает существенное влияние на формирование коммунистического сознания, так как в системе политического просвещения участвуют не только коммунисты, но и беспартийные.

В области политического просвещения главная задача в ближайшее время

состоит в детальном изучении материалов XXV съезда КПСС. В разъяснительной работе среди населения района активное участие принимают лекторы, политинформаторы и агитаторы.

Как подчеркивалось на съезде необходимо, чтобы рост материального благосостояния населения постоянно сопровождался повышением идейно-нравственного и культурного уровня людей. Чтобы вещи не заслоняли своих коммунистических идеалов, чтобы не было рецидива мещанства и мелкобуржуазной психологии.

В условиях быстрого развития социалистического общества являются нетерпимым всякие отклонения от социалистической нравственности, будь то нарушение трудовой дисциплины, пьянство, хулиганство и другие антиобщественные проявления. В борьбе с подобными явлениями необходимо использовать все меры общественного воздействия, а также силу наших законов. Съезд уделил значительное место средствам массовой информации в повышении идейного уровня населения.

XXV съезд КПСС обсудил итоги деятельности нашей партии и всего советского народа за прошедшие после XXIV съезда пять лет, внимательно и объективно проанализировал накопленный опыт, рассмотрел предстоящие задачи коммунистического строительства. Теперь мы лучше видим, где заложены новые источники, новые резервы дальнейшего роста, яснее понимаем стоящие перед нами политические и хозяйственные задачи.

Главная задача районной партийной организации состоит в том, чтобы обеспечить претворение решений XXV съезда в жизнь.

Из выступлений в прениях

После доклада развернулись прения. Первым взял слово председатель колхоза «Красная нива» **В. А. Овечкин**. Он отметил, что труженики села с большим вниманием следили за ходом XXV съезда КПСС и воодушевленные его решениями намерены усилить работу в направлении дальнейшего подъема сельского хозяйства. Коллектив колхоза славно потрудились в девятой пятилетке и в основном завершил ее неплохо. На десятую пятилетку задачи поставлены большие. Необходимо добиться урожайности зерновых в 17 ц с га, надоев по 2500 кг молока от коровы. Сейчас ведется подготовка к весеннему севу. Завезено 21 тысяча тонн торфа и 265 тонн минеральных удобрений. Имеются семена первого класса. Техники достаточно, вся она будет своевременно подготовлена. В животноводстве, особенно молочном, необходимо заниматься племенной работой и основательно решать кормовую проблему. Тогда результаты будут еще эффективнее.

Дерева у нас стареет. Молодежь стремится уехать в город. На фермах и в полях не хватает рабочих рук. Это сейчас превратилось в большую проблему. Чтобы сохранить кадры на селе, чтобы остановить здесь молодежь, необходимо условия жизни в деревне приближать к городским. Вот над этим нам и нужно работать.

Выступает станочница деревообрабатывающего цеха Пижемского леспромхоза **Н. М. Юдинцева**. Коммунисты, все трудящиеся Пижемского леспромхоза восприняли решения XXV съезда, основные положения Отчетного доклада Центрального Комитета партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС **Л. И. Брежнев**, как свое кровное дело. Партийная организация леспромхоза провела собрания в цехах по материалам съезда с тем, чтобы задачи по их выполнению были ясны каждому человеку.

Успешно были выполнены обязательства, взятые в честь XXV съезда КПСС, коллективом мебельного цеха. Ему было присуждено переходящее Красное знамя. На нижнем складе хорошо справилась с обязательными сменами мастера **В. А. Репина**, на Арбинском лесопункте славно потрудились лесозаготовительные бригады **Н. Т. Махнева**, **П. П. Малышева**. Неплохих результатов добились бригады Пижемского лесопункта **Н. Я. Васильева**, **В. И. Кириллова**.

Сегодня перед партийной организацией Пижемского леспромхоза стоят большие задачи. Для их выполнения необходимо использовать все имею-

щиеся резервы повышения эффективности производства и качества труда. Много предстоит сделать по решению социально-экономических проблем. Для этого надо развивать инициативу масс, поднимать и поддерживать энтузиазм рабочих, шире распространять движение «Ни одного отстающего ряда», которое получило высокую оценку на XXV съезде КПСС.

Отрадно доложить, что план первого квартала Пижемским леспромхозом по товарной продукции выполнен на 101 процент, по производительности — на 100,1 процента, выполнен план по заготовке и вывозке леса, по выработке пиломатериалов, товаров культурно-бытового назначения. Но не выполнен план по реализации продукции, так как в течение января и февраля железная дорога недопоставила 263 вагона. Пользуясь присутствием начальника управления Горьковской железной дороги **М. В. Васильева**, просим рассмотреть и решить, наконец, вопрос о передаче станции Пижмы Горьковскому отделению железной дороги.

Наше предприятие, начал свое выступление машинист Альцевского торфопредприятия **Г. Н. Шишмаков**, в девятой пятилетке выполнил планы по всем технико-экономическим показателям. В 1975 году добыто торфа 327 тысяч тонн, больше плана на 17 тысяч тонн. Было развернуто производство торфа — минеральных удобрений для сельского хозяйства района. Большие планы ставятся перед нами на десятую пятилетку. Нужно увеличить добычу топливного торфа и особенно сельскохозяйственного, для удобрения полей.

Предприятие длительное время испытывает трудности с реализацией своей продукции. Сейчас скопилось у нас 170 тыс. тонн торфа, так как железная дорога нам не поставляет своевременно вагоны. Только за четвертый квартал 1975 года не дано 1600 вагонов. В январе этого года мы не получили 340, феврале — 410 вагонов.

Затем тов. Шишмаков обратился с просьбой к присутствующему на активе начальнику управления Горьковской железной дороги **М. В. Васильеву** помочь в урегулировании этого вопроса и посодействовать передаче станции Пижма Горьковскому отделению дороги.

Коллектив железнодорожников и все труженики торфопредприятия, заверил присутствующих выступающий, горячо одобряют решения съезда, и все свои знания и энергию стремятся направлять на их претворение в жизнь.

Директор совхоза «Прогресс» **И. Л.**

Сластников рассказал об итогах девятой пятилетки и задачах десятой пятилетки по своему совхозу. Отметил то, что хозяйство не в полную силу занимается накоплением удобрений. Говоря о строительстве, он высказался за то, чтобы Пижемский лесхоз больше выпускал пиломатериалов для совхозных и колхозных строений.

Секретарь партийной организации Тоншаевской средней школы **Л. И. Ложкина** посвятила свое выступление работе учительской школы в деле обучения, коммунистического воспитания учащихся и их профессиональной ориентации. В частности, она отметила, что школа все больше укрепляет связи с колхозами «Коммунар» и «Путь Ленина», районным объединением «Сельхозтехника».

Председатель исполкома Большекувербского сельского Совета **Н. М. Вишневца** говорила о работе колхозов, расположенных на территории Совета, о том, как исполком Совета занимается бытовыми вопросами сельских тружеников.

Успех в сельском хозяйстве, сказал председатель колхоза «Коммунар» **И. С. Пальмов** сейчас во многом зависит от того, как поработают районное объединение «Сельхозтехника», мелиораторы и межколхозные строители. Если «Сельхозтехника» хорошо отремонтирует машины, то колхозные работы будут проведены в срок. Однако не всегда из «Сельхозтехники» машины выходят надежными. Выйдя из ее мастерских, два наших трактора туда были снова отправлены через два дня работы. Это плохо. Также неважно работает еще и служба технического обслуживания машин. Мелиораторы проарбского участка передвижной механизированной колонны, кажется, делают и немало работ, но сеять после них все же негде, да и трудно. Межколхозная строительная организация у нас в районе сильнейшая, но часто объекты затягивает. У нас не сдан в эксплуатацию комбикормовый завод, не сдан картофелехранилище. По механизации животноводческих помещений мы тоже не движемся вперед. Большое место — нехватка транспортеров. Тут недоделка, там нехватка — все это отражается на людях. Они бросают село и уходят в город. Вот чем все это оборачивается. На сельское хозяйство, на человека в сельском хозяйстве надо обращать больше внимания. Надо строить для него хорошие кварталы.

Управляющий районным объединением «Сельхозтехника» **В. Н. Горячев** в своем выступлении признал правильной

критику тов. Пальмова по поводу ремонта техники. Сказал, что предприятие не справляется с некоторыми плановыми заданиями. А причина всему этому — нехватка техники и недостаток людей. Техники плохо обеспечивают, а люди не держатся. На строительство жилья не отпускают денег. Все же при всех трудностях коллектив работает и добивается хороших показателей. Нынче ремонт техники в мастерских идет немного лучше прошлого года.

После обсуждения доклада собрание приняло постановление.

В нем, в частности, говорится «Заслушав и обсудив доклад первого секретаря райкома партии тов. Воробьева **Н. П.** «Об итогах XXV съезда КПСС и задачах районной партийной организации», собрание актива от имени коммунистов района выражает безраздельную поддержку политической линии и практической деятельности Центрального Комитета партии, его Политбюро, высоко оценивает выдающийся личный вклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. **Л. И. Брежнева** в осуществление планов коммунистического строительства, в претворение в жизнь ленинского курса партии, разработку исторических документов XXV съезда КПСС.

Тоншаевская районная партийная организация во всей своей практической работе будет неуклонно руководствоваться положениями и задачами, выдвинутыми в Отчетном докладе Центрального Комитета партии. Коммунисты и трудящиеся района с огромным удовлетворением восприняли утвержденные съездом «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», в которых намечена грандиозная программа хозяйственного и культурного строительства.

В ходе подготовки и дни работы съезда коммунисты и трудящиеся района продемонстрировали твердую решимость ударным социальным трудом обеспечить воплощение в жизнь величественных предначертаний партии, досрочное выполнение планов и социалистических обязательств 1976 года — первого года десятой пятилетки.

Собрание партийного актива считает важнейшей задачей райкома партии, первичных партийных организаций последовательное осуществление курса партии на неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамического и пропорционального развития общественного производства и повышение его эффективности.

На 528 тысяч рублей из плана 513 тысяч продано товаров населению работниками Тоншаевского коопунивермага за квартал, что больше этого же периода прошлого года на 55 тысяч 400 рублей.

Продавцы отдела «галантерея» Г. Н. Новикова и Н. П. Соловьева из плана 59100 рублей продали товаров на 60300 рублей.

На 104,5 процента выполнили квартальный план продавцы секции готовой одежды Н. С. Степанова и М. В. Родионова.

В отделе культтоваров продавцы З. С. Смирнова и Н. Д. Аммосова продали товаров на сумму 46400, то есть выполнили квартальный план на 105,7 процента.

Шайгинский промтоварный магазин, где заведующей Н. И. Кальсина, из плана 69600 рублей продал товаров на сумму 73700 рублей.

Л. КИСЛИЦЫНА, директор коопунивермага.

Кубок — у хозяев

В минувшее воскресенье в пос. Буреполом прошли соревнования по волейболу среди коллективов физической культуры.

Победителями в них стали хозяева — буреполомцы.

Второе место заняла команда райисполкома, третье — команда районного отделения внутренних дел. На четвертом месте оказались игроки Нижнегородского лесхоза.

Победителям соревнований вручен кубок, а всем членам команды — дипломы I степени районного спорткомитета.

Лучшим игроком признан буреполомец В. Новик.

В. СУВОРОВ, председатель спорткомитета.

Повысили классность

У группы шоферов района позади четыре месяца учебы.

Шоферы второго класса сдали 27 марта экзамены по устройству и эксплуатации автомобиля и по правилам дорожного движения. Экзаменационная комиссия услышала полные и исчерпывающие ответы.

Днем позже экзамены по устройству и эксплуатации автомобилей различных марок и по правилам дорожного движения сдали шоферы первого класса.

Без отрыва от производства семьдесят пять водителей повысили свои теоретические знания, которые они применяют на практике.

Необходимые знания дал курсантам инженер районного объединения «Сельхозтехника» В. П. Волков.

А. ЕВСТРОПОВ, председатель районного комитета ДОСААФ.

ОПЕРАЦИЯ „СКВОРЦЫ“

В нашем районе впервые в 1975 году на ряде картофельных участков появился колорадский жук — злейший враг картофеля. Одна самка в течение лета дает потомство в несколько миллионов штук личинок и жуков, которые могут уничтожить до 2,5 гектара посадок картофеля.

Для борьбы с колорадским жуком в районе поддержана инициатива учащихся школ Богородского района по проведению операции «Скворцы». По решению Совета районной организации общества охраны природы, каждой средней и восьмилетней школе дано задание по изготовлению птичьих домиков. Эти же школы закреплены за участками картофельных полей колхозов и совхозов там, где появился колорадский жук.

Все школы выполнили задание. Шайгинская средняя школа изготовила более 120 скворечников при задании 90 штук и передала их колхозу имени Гирова. Во всех школах сейчас проводятся занятия по изучению особенности развития и размножения жука, а также о методах его уничтожения.

Скворцы — единственная птица, которая поедает колорадского жука. За лето пара скворцов уничтожает до двух тысяч жуков и личинок. Чтобы больше привлечь сквор-

цов, нужно своевременно, до апреля, то есть до их прилета, развешивать скворечники. Скворечники, повешенные после их прилета, обычно мало заселяются скворцами. Развешивать скворечники нужно вблизи картофельных полей на высоте шести и выше метров от земли, на расстоянии пяти — шести метров друг от друга. Необходимо, чтобы и на каждом приусадебном участке населения были повешены один — два скворечника.

Агрономы колхозов должны иметь постоянную связь с подшефными школами, а школы должны оказывать постоянную практическую помощь колхозам в борьбе с колорадским жуком.

Самое главное — с апреля и все лето зорко следить за

закрепленными и другими картофельными участками, а также за приусадебными картофельными участками. С весны и до осени постоянно собирать жуков и личинок в бутылки или банки с раствором поваренной соли, а затем их сжигать или закапывать в землю.

Первичные организации общества охраны природы при школах и других организациях сейчас развернули соревнования за лучшее проведение операции «Скворцы».

Чтобы получать высокие урожаи картофеля, нужно уничтожать его коварного врага — колорадского жука.

П. ТЫРИНОВ, председатель райорганизации общества охраны природы.

РЫБУ ЗАЩИЩАЕТ ПОРОЗЛАСТ

Вряд ли можно представить сегодня берега многих рек, озер, водохранилищ без водозаборных сооружений. С их помощью закачивается вода в городские и сельские системы водоснабжения, в оросительные каналы. Но вместе с водой мощные насосы затягивают в водоводы и мелоды рыбы, которая, естественно, погибает.

Проблему защиты мальков при водозаборе решили сотрудники отдела гидротехники Всесоюзного научно-исследовательского института по применению полимерных материалов в мелководии и водном хозяйстве. Вместо обычной металлической решетки, которая не может полностью преградить путь молоди, они предложили использовать новый морозостойкий фильтрующий материал — порозласт. Плитка этого материала толщиной в 5—6 сантиметров легко пропускает воду. Сквозь порозластовый фильтр площадью в один квадратный метр в одну секунду можно пропустить до 100 литров воды.

Способ приготовления нового материала довольно прост. Берется гравий, щебень, керамзит или какой-нибудь другой наполнитель

и в определенной пропорции смешивается с гранулированным или порошкообразным полиэтиленом. При высокой температуре полиэтилен скрепляет зерна наполнителя в твердую пористую массу. Перед водозабором устанавливается металлический каркас, заполняемый небольшими плитками порозласта.

Испытания новой системы рыбозащиты проводились не только в Латвии, но и в районах с другими климатическими условиями — в Московской области, на Волгоградском водохранилище, в Молдавии. Было проверено влияние самых различных факторов на засоренность фильтров. Испытания завершились успешно.

Новый способ защиты рыбы уже нашел применение. Институт получил заказ на изготовление порозластовых фильтров для строящейся Архангельской ТЭЦ. Этот же материал предусмотрено использовать на водозаборе Печорской ГРЭС.

О. КУПРИЯНОВ, корр. ТАСС, Латвийская ССР.

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.

ЧТОБЫ ВЕЩИ БЫЛИ ЧИСТЫМИ

С наступлением весны у нас отпала необходимость в теплом пальто, и мы его убираем в шкаф. Но все ли позаботились о том, чтобы теплые вещи были повешены на лето чистыми?

В этом деле вам на помощь приходит химчистка.

Тоншаевский райбыткомбинат принимает в химчистку рабочую одежду, ковры, дорожки,

мягкие игрушки, зонты, овчинные полушубки. В настоящее время разработан новый метод химической чистки одежды — так называемая сухая чистка. Ее преимущества перед мыльно-содовой обработкой бесспорны. Во-первых, вещи не садятся, не изменяют ни форму, ни размеры, не меняют цвета (не линяют).

При химчистке одежду

пропитывают особым раствором, который улучшает внешний вид изделий, придает им такие свойства, как эластичность, изделия становятся износоустойчивыми и водоотталкивающими.

Вещи, прошедшие химчистку, «молодеют», дольше служат людям.

Г. ЕВСТРОПОВА, диспетчер Тоншаевского райбыткомбината.



Понедельник, 5 апреля

9.30 Мультфильмы «Сестрица Аленушка и братец Иванушка», «Осторожно, щука!». 10.00 — «В мире животных». 11.00 — «Клуб кинопутешествий». 14.05 — Док. фильм. «Начинается день», «Про молочные реки... с улыбкой и все-речь». 14.40 — «Изобретатель». 15.10 — «Наш сад». 15.40 — Фильм — детям. «Каменный цветок». 17.00 — «Творчество народов мира». 17.30 — «Умелые руки». 18.00 — «Новости». 18.25 — «Летопись 10-й пятилетки. Начало». 19.40 — Фильм-спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля.

Вторник, 6 апреля

9.30 — Л. Малюгин. «Насмешливое мое счастье». Фильм-спектакль. 14.00 — «В буднях великих строек». Кинопрограмма. 15.00 — «Мы знакомимся с природой». 15.15 — «По родной стране». Литовская ССР. 15.45 — Литературные встречи. 16.30 — Концерт. 17.00 — «Слово ученому». 17.20 — «Ребята настоящие». 18.15 — «Музыкальные вечера для юношества». 19.20 — «Автоград на Каме». 19.50 — «Веселый роман». Фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Поэзия».

Среда, 7 апреля

9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Веселый роман». Фильм. 14.00 — Док. фильм: «Стратегия хлебного поля», «Маяк в степи». 14.30 — «Всемирный день здоровья». 15.00 — Поэт народный артист Азербайджанской ССР Л. Иманов. 15.25 — «Наука сегодня». 15.55 — Фильм — детям. «Эгей, Кроха!». 18.15 — К. Чуковский. «Бибигон». 18.30 — «Народное творчество». 19.15 — «Преступная сущность маоизма». Беседа. 19.55 — «Надежный человек». Фильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Из воспоминаний о Н. А. Обуховой». 23.00 — Тираж «Спортлото».

Четверг, 8 апреля

9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — «Надежный человек».

Пятница, 9 апреля

9.30 — «Одязн за всех, все за одного». 10.15 — «Надежный человек». Фильм. 2-я серия. 11.20 — Играет ансамбль «Серенада». 14.00 — «Судья. Дела и люди». Фильм. 14.20 — Б. Полевой. «Повесть о настоящем человеке». 14.50 — «Наука, техника, прогресс». К дням науки и техники Австрии в СССР. 15.20 — «Москва и москвичи». 15.50 — Фильм — детям. «Красные пчелы». 17.00 — «На приз клуба «Золотая шайба». 18.15 — «В каждом

рисунке — солнце». 18.30 — «Подвиг». 19.00 — «Музыкальный абонемент». «Русский роман». 19.30 — «Белое солнце пустыни». Фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Золотая нота». Передача из ГДР. 22.30 — Чемпионат мира по хоккею.

Суббота, 10 апреля

9.30 — «Приходи, сказка!» 10.00 — «Для вас родители!» 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». (Цв). 11.00 — На соискание Ленинской премии. И. Авижонс. «Потерянный кров». 11.20 — Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 12.10 — «Поэзия». А. Фет. 12.35 — «Музыкальный календарь». 13.05 — «Здоровье». 13.35 — Концерт. 14.05 — «Гамлет». 15.30 — Мультфильмы «Кто самый сильный», «Лгунишка Гошо». 15.55 — «Если друга нашел ты в Артеке». Док. фильм. 16.45 — Концерт мастеров искусств. 18.25 — Док. фильм «Испания весной 76-го». 20.05 — «Наши соседи». В. Скороходов. «Диспетчер слушает». 21.00 — «Время». 21.30 — Танцует солистка Большого театра Союза ССР народная артистка РСФСР Н. Бесмертнова.

Воскресенье, 11 апреля

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!» 11.00 — На соискание Ленинской премии в области изобразительного искусства и архитектуры. 11.20 — «Сегодня День войск противовоздушной обороны страны». Выступление Главнокомандующего войсками противовоздушной обороны страны Маршала Советского Союза П. Ф. Батицкого. 11.35 — Концерт, посвященный Дню войск противовоздушной обороны страны. 12.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Гамлет». Фильм. 2-я серия. 15.15 — «Книжная лавка». 16.00 — «Международная панорама». 16.30 — Музыкальная программа «В вашем доме». 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.15 — «По щучьему велению». Кукольный фильм-спектакль. 18.45 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.00 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Финляндии. В перерывах — чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Берлина. 21.15 — «Время». 21.45 — Концерт. В программе советские песни в исполнении чехословацких артистов. 22.30 — Чемпионат мира по хоккею.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950 р. п. Тоншаево Горьковской области, ул. Центральная, дом 2 в.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-115, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Зак. 319 Тираж 4404

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.